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Se otorgara la mdxima puntuacion a las respuestas correctas. Cuando la respuesta sea incorrecta
se otorgaran algunos puntos siempre que aparezca el método empleado y éste sea correcto.
Donde sea necesario, puede utilizar para sus calculos el espacio que queda debajo del cuadro. Para los
resultados obtenidos con calculadora de pantalla grdfica, debera reflejarse por escrito el proceso seguido
hasta su obtencion. Por ejemplo, cuando deba utilizar grdficas de una calculadora de pantalla grdfica
para hallar soluciones, deberda dibujar esas graficas en su respuesta.

1.  La temperatura en °C, que hace a mediodia en Ginebra se mide en 8 dias distintos.
Los valores obtenidos se muestran a continuacion.

7;4:5;4;8;T;14;4

La temperatura media resulto ser de 7 °C.

(a) Halle el valor de T. [3 puntos]
(b) Escriba la moda. [1 punto]
(c) Halle la mediana. [2 puntos]
Operaciones:

Respuestas:

(a)

(b)

(c)
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2.  El siguiente diagrama de Venn muestra los conjuntos de niumeros N, Z, Q y R.
Coloque cada uno de los siguientes niumeros en la zona apropiada del diagrama
de Venn.

1
Z; =3; m; cos120°; 2,7x10% 3,4x107? [6 puntos]

Operaciones:

8809-7409 “lm m“ ‘ ‘ m Véase al dorso
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3. La siguiente figura muestra un rectangulo cuyos lados miden 9,5x10°m vy
1,6 x 10°m.

la figura no estd dibujada

a escala
9,5x 10’ m

1,6 x 10°m

(a) Escriba el area del rectangulo en la forma a x 10", donde 1< a <10, ke Z. [3 puntos]

Helen hace una estimacion del area del rectangulo, obteniendo un valor de 1 600 000 m?.

(b) Halle el porcentaje de error de la estimacion de Helen. [3 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)
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4.  Sabiendo que el primer término de una progresion aritmética es 7 y que el sexto
término es 22, halle

(a) ladiferencia comun,; [2 puntos]
(b) el término duodécimo (el numero 12); [2 puntos]
(c) lasuma de los 100 primeros términos. [2 puntos]
Operaciones:

Respuestas:

(a)

(b)

(c)

8809-7409 “” ml“ ‘ “ m Véase al dorso

0517



-6-— NO09/5/MATSD/SP1/SPA/TZ0/XX

5.  La grafica de frecuencias acumuladas que aparece a continuacién muestra la altura de

los alumnos de un colegio.

8809-7409

Frecuencia acumulada

200

190

180

170

160

150

140

130

120

110

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

—_
— |
—_—

/

135

140

145

150

155 160 165 170 175 180 185 190 195 200
Altura (cm)

(Esta pregunta continua en la siguiente pdagina)
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(Pregunta 5: continuacion)

(a) Escriba la mediana de la altura de los alumnos. [1 punto]
(b) Escriba el percentil 25. [1 punto]
(c) Escriba el percentil 75. [1 punto]

El alumno mas alto mide 195 cm y el alumno mas bajo mide 136 cm.

(d) Dibuje con precision en la cuadricula que aparece a continuacion un diagrama
de caja y bigotes que represente las alturas de los alumnos de este colegio. [3 puntos]

135 140 145 150 155 160 165 170 175 180 185 190 195 200
Altura (cm)

Operaciones:

Respuestas:
(a)

(b)

(c)

8809-7409 “l” H”“ " m Véase al dorso
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6. Sea f(x)=2x"+x-6.
(a) Halle f/(x).
(b) Halle el valor de f'(-3).

(c) Halle el valor de x para el cual f”(x)=0.

NO09/5/MATSD/SP1/SPA/TZ0/XX

[3 puntos]

[1 punto]

[2 puntos]

Operaciones:

Respuestas:

(a)

(b)

(©)

0817



-9-— NO09/5/MATSD/SP1/SPA/TZ0/XX
7.  Considere el enunciado p:

“Si un cuadrilatero es un cuadrado, entonces los cuatro lados del cuadrilatero
son iguales”.

(a) Escriba con palabras la proposicion contraria del enunciado p. [2 puntos]
(b)  Escriba con palabras la proposicion reciproca del enunciado p. [2 puntos]

(c) Determine si la reciproca del enunciado p es siempre verdadera. Dé un ejemplo

para justificar su respuesta. [2 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)
(c)

8809-7409 “”H ‘l“l‘ ‘ m Véase al dorso
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8. En la siguiente tabla se muestran el tipo de cambio entre la libra esterlina (GBP) y el
dolar estadounidense (USD) y el tipo de cambio entre el USD y el Euro (EUR).

1 GBP 2,034 USD

1 USD 0,632 EUR

(a) Halle el tipo de cambio entre GBP y EUR en la forma 1 GBP = k£ EUR, donde k&
es una constante. D¢ la respuesta redondeando a dos cifras decimales. [2 puntos]

Isabella cambia 400 USD a Euros, y le cobran por ello un 2 % de comision.

(b) Calcule cuantos Euros le dan a Isabella. D¢ la respuesta redondeando a dos

cifras decimales. [4 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)

1017



-11- NO09/5/MATSD/SP1/SPA/TZ0/XX

9. Laprobabilidad de que nieve mafiana es igual a 0,3.
Si mafana nieva, la probabilidad de que Chuck llegue tarde al colegio es igual a 0,8.

Si mafana no nieva, la probabilidad de que Chuck llegue tarde al colegio es igual
a0,l.

(a) Complete el siguiente diagrama de arbol.

Llega tarde
02
Nieva
02 No llega tarde
— Llega tarde
S No
nieva
— No llega tarde [3 puntos]
(b) Halle la probabilidad de que mafana no nieve y Chuck llegue tarde al colegio. [1 punto]
(c) Halle la probabilidad de que Chuck llegue tarde al colegio. [2 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(b)
(c)

8809-7409 “” ml“ |“ m Véase al dorso
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10. Una recta une los puntos A(2, 1) y B(4, 5).

(a) Halle la pendiente de la recta AB. [2 puntos]

Sea M el punto medio del segmento de recta AB.

(b)  Escriba las coordenadas de M. [1 punto]
(c) Halle la ecuacion de la recta que es perpendicular a AB y pasa por M. [3 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)
(c)

1217
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11. Seala funcion f(x)=2x3"para 2<x<5,
(a) halle el recorrido de f;

(b) halle el valor de x, sabiendo que f(x)=162.
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[4 puntos]

[2 puntos]

Operaciones:

Respuestas:

(2)
(b)

1317
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12. La poblacion de grandes felinos en Africa estd aumentando a un ritmo del 5 % anual.
A comienzos de 2004, la poblacion era de 10 000 ejemplares.

(a) Escriba la poblacion de grandes felinos a comienzos de 2005. [1 punto]
(b) Halle la poblacion de grandes felinos a comienzos de 2010. [2 puntos]

(c) Halle la cantidad de anos que han de transcurrir, desde comienzos de 2004,

para que la poblacion de grandes felinos supere los 50 000 ejemplares. [3 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)
(©)
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13. La figura que aparece a continuacion muestra la grafica de una funcidén cuadratica.
La gréfica pasa por los puntos (6,0) y (p,0). Las coordenadas del maximo son
(0,5;30,25).

/(p,0) (6, O\ X

(a) Calcule el valor de p. [2 puntos]

(b) Sabiendo que la funcion cuadrética tiene por ecuacién y =—x’+bx+c donde

b;ceZ,halleby c. [4 puntos]
Operaciones.:
Respuestas:
(a)
(b)

8809-7409 “”l”l“l‘ ‘ m Véase al dorso
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14. En una clase dada, los alumnos estudian bien espafol, bien francés, o bien ambos
idiomas. Quince alumnos estudian espafiol, y doce estudian francés.

7
La probabilidad de que un alumno estudie francés dado que estudia espaiiol es 5

(a) Dibuje en el espacio que aparece a continuacion un diagrama de Venn que
represente esta informacion. [3 puntos]

(b) Halle la probabilidad de que un alumno estudie espafiol dado que estudia
unicamente un idioma. [3 puntos]

Operaciones:

Respuestas:

(b)

8809-7409 “lm‘l“l “ |“
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15. El Sr. Tan invierte 5000 francos suizos (CHF) en el Banco A durante cuatro afios,
con una tasa de interés (un tipo de interés) simple del » %, anual. En total recibio
568 CHF de intereses.

(a) Calcule el valor de . [3 puntos]

El Sr. Black invierte 5000 CHF en el Banco B durante cuatro afios, con una tasa de
interés (un tipo de interés) nominal anual del 3,6 %, compuesto trimestralmente.

(b) Calcule cuanto ha recibido en total de intereses al cabo de esos cuatro afios.

D¢ la respuesta redondeando a dos cifras decimales. [3 puntos]
Operaciones:
Respuestas:
(a)
(b)
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